



Газета для родителей

муниципальное казённое
дошкольное образовательное
учреждение д/с № 9



Выпуск № 3
(2024-2025
Март-Май)

В этом выпуске:

Новости детского сада
(стр. 2)

Советуют педагоги
(стр.16)

Вопрос-ответ (стр.18)

Моя малая Родина
(стр.20)

Уважаемые читатели!

Вы держите в руках третий номер газеты «Цветик – семицветик» детского сада № 9.

В нашей газете вы найдете рубрики с советами специалистов по воспитанию детей, развитию их речи, мышления, памяти, укреплению здоровья и еще много интересного и полезного для неравнодушных взрослых.

Газета расскажет вам о жизни нашего детского сада, о задачах, которые ставит перед собой наш педагогический коллектив, и их решении. Не останутся без внимания мероприятия, которые проходят в нашем детском саду: праздники, развлечения, экскурсии и многое другое.

Возможно, в фоторепортажах вы увидите своего ребенка. Мы будем благодарны вам за рекомендации и отзывы о газете, которые помогут ей стать еще интересней и полезней.

Вы можете обратиться к воспитателям с вопросами, ответы на которые вы хотели бы прочесть на страницах газеты. А мы, в свою очередь, постараемся, ни один из них не оставить без внимания. Если кто-то захочет поделиться опытом домашнего воспитания, рассказать о своих семейных традициях – пишите, мы с удовольствием опубликуем ваши заметки.

Больше новостей
здесь:



Газета публикуется на сайте детского сада: <https://ds9-brusyanskij-r71.gosweb.gosuslugi.ru/nash-detskiy-sad/informatsiya-dlya-roditeley/vypuski-gazety-tsvetik-semitsvetik/>

НОВОСТИ ДЕТСКОГО САДА «Мастерим вместе с мамой»

8 марта - самый весенний, нежный праздник, праздник мам. Помогать маме - это очень полезно, а вот мастерить вместе с ней еще лучше. В МКДОУ д/с 9 Узловского района организована выставка детско - родительских работ на тему «Мастерим вместе с мамой».

Мамочки совместно с детьми приняли активное участие, показали своё мастерство. Нет ничего приятнее, чем поделка, которую малыш делает своими руками.

Поделки, получились очень интересные, отражали тему праздника и создали весеннее настроение.

Спасибо огромное нашим мамам, что находят время вместе с детьми заняться творчеством.

С праздником, дорогие мамы и бабушки.

Больше фотографий здесь: https://vk.com/wall-196135842_7828



Крошка ГТОшка

Сегодня воспитанники подготовительной группы МКДОУ д/с № 9 приняли участие в сдаче норм ГТО. В перечень требований для участников I ступени вошли 5 испытаний.

Ребята справились со всеми заданиями, показав свою выносливость, быстроту, ловкость.

Будем с нетерпением ждать результатов тестирования.

Поздравляем юных участников с успешным прохождением испытаний, желаем дальнейших побед!

Больше фотографий здесь: https://vk.com/wall-196135842_7898



18 марта – День воссоединения Крыма с Россией!

Вся Россия 18 марта, отмечает одно из самых значимых событий - воссоединение Крыма с Россией. Этот день наполнен гордостью и патриотизмом для каждого гражданина, и даже самые маленькие граждане нашей страны принимают активное участие в праздновании!

Для воспитанников старшей группы МКДОУ д/с №9 Узловского района был организован флешмоб. Вся атмосфера была пронизана духом патриотизма и любви к нашей Родине.

Мы уверены, что подобные мероприятия не только развивают художественные способности детей, но и формируют в них чувство гордости за свою страну и понимание исторических событий.

Больше фотографий здесь: https://vk.com/wall-196135842_7973



День Земли

Творим из отходов!

В подготовительной к школе группе комбинированной направленности МКДОУ д/с № 9 Узловского района проходит увлекательная выставка «Творим из отходов!», посвященная Дню Земли (20 марта).

На выставке представлены удивительные поделки, созданные руками ребят и их родителей из обычного бытового мусора.

Каждая семья проявила свою фантазию и креативность, превращая ненужные вещи в настоящие произведения искусства. Здесь можно увидеть забавных животных из коробок и упаковок, макет «Автосвалка» из старых машинок, «Лесной робот» из втулок от бумаги, а также настенные панно, картины и многое другое. Каждая работа — это не только проявление таланта, но и важный урок о том, как важно заботиться о нашей планете и перерабатывать ресурсы.

Перед проведением выставки с ребятами проводились интересные беседы о том, как можно уменьшить количество отходов и сделать мир чище.

Пусть каждый из нас внесет свой вклад в сохранение нашей планеты!
Больше фотографий здесь: https://vk.com/wall-196135842_7989



Всемирный день воды

22 марта отмечается Всемирный день воды. Накануне в старшей группе комбинированной направленности МКДОУ детский сад 9 Узловского района прошла квест- игра "Её величество-Вода". К ребятам в гости пришла волшебница Вода. Но не с пустыми руками. Она принесла письмо от жителей загрязнённых водоёмов с просьбой о помощи, найти чистую воду.

Ребят ждали сложные задания, вопросы и загадки о воде. Дети побывали в Лаборатории, где стали участниками экспериментов с водой и узнали о свойствах воды; помогли жителям водоёма очистить его от мусора. Вот такое получилось веселое приключение.

Теперь наши дети знают, как надо относиться к воде, как надо отдыхать на берегу речки или моря, как вести себя, чтобы вода оставалась чистой. Ведь вода - это жизнь!

Больше фотографий здесь: https://vk.com/wall-196135842_7998



Дебют «Под грибом»

Во второй младшей группы МКДОУ д/с №9 Узловского района состоялся дебют.

Всем известная сказка В. Сутеева "Под грибом" ожила на сцене музыкального зала. Маленькие актеры показали своё первое театрализованное представление для детей первой и средней групп. Малыши смогли передать не только характеры персонажей, но и глубокий смысл сказки.

Больше фотографий здесь: https://vk.com/wall-196135842_8055



«В гостях у дедушки Корнея»

31 марта 2025 года празднуется день рождения Корнея Ивановича Чуковского, русского и советского поэта, публициста, критика, также переводчика и литературоведа, известного в первую очередь детскими сказками в стихах и прозе.

Его произведения и сегодня любимы не только детьми, но и взрослыми. "Доктор Айболит", "Муха Цокотуха", "Федорино горе", "Тараканище" - все эти и другие сказки Чуковского прочно вписаны в золотой фонд детской литературы. Именно с них почти все дети вступают в мир сказки, литературы и самостоятельного чтения.

В 1 младшей группе детей познакомили с портретом К.И.Чуковского, его творчеством. В группе была организована книжная выставка произведений этого писателя. Ребята рассматривали сказочные иллюстрации к произведениям, которые читали на протяжении всей недели. Играли в дидактические игры по сказкам К.И. Чуковского: "Кто как кричит", "Из какой сказки предмет". Как доктор Айболит преодолевали препятствия, спеша на помощь больным животным: перевязали Мышонку лапу, Мишке померили температуру, Зайке сделали укол, белому Мишке полечили горлышко...С удовольствием посмотрели мультфильм «Федорино горе». А в завершении праздника малыши получили сладкие гостинцы и попили чай из самовара героини сказки.

Вот так познавательно, интересно, разносторонне и весело мы отметили День рождения Корнея Чуковского.

Больше фотографий здесь: https://vk.com/wall-196135842_8070



«Не оставим без дворца ни синицу, ни скворца»

Подведены итоги районного конкурса «Не оставим без дворца ни синицу, ни скворца».

Конкурс проводился комитетом образования администрации МО Узловский район, МКУ «ЦМО» совместно с благочинием Узловского района.

Воспитанники МКДОУ д/с № 9 приняли в нем участие.

По итогам, в номинации «Оптимальный вариант» скворечник Марка Ш. занял 1 место.

Поздравляем победителей и желаем дальнейших побед!

Больше фотографий здесь: https://vk.com/wall-196135842_8101



День Космонавтики в детском саду

В ходе празднования Дня космонавтики в детском саду вниманию детишек была предоставлена презентация, где дети узнали много нового о планете Земля, ее спутниках, их роли в возникновении и развитии жизни на Земле, планетах Солнечной системы, звёздах и созвездиях. Много было сказано о Ю. Гагарине, о его подвиге. Ребята отгадывали загадки, соревновались в конкурсах и эстафетах. В общем проходили настоящие космические испытания. Также была организована выставка детско-родительских поделок, которая вызвала массу положительных эмоций, большой творческий подъем. Праздник прошел познавательно, весело и увлекательно.

Больше фотографий здесь: https://vk.com/wall-196135842_8192;
https://vk.com/wall-196135842_8187; https://vk.com/wall-196135842_8181;
https://vk.com/wall-196135842_8153



Здоровье – это здорово!

Спортивная эстафета «Военные саперы»

7 апреля в средней группе комбинированной направленности МКДОУ д/с № 9 был организован День здоровья, под девизом «Здоровье - это здорово».

Это важный праздник для каждого, кто заботится о своем благополучии, здоровом теле и крепком духе.

День здоровья мы провели в интересной форме: с играми и эстафетами, Отгадывали загадки и играли в игру «Да, нет». Праздник продолжили веселые соревнования: «Кто быстрее», эстафета «Передача мяча», «Перенеси мяч», «Кто больше соберет мячей» и т.д.

Невозможно представить себе жизнь ребенка без веселых развлечений, шумных праздников, соревнований, интересных игр.

Больше фотографий здесь: https://vk.com/wall-196135842_8139



Акция «Окна Победы»



В преддверии праздника Дня Победы по всей стране проходит Всероссийская патриотическая акция «Окна Победы». Это очень важная акция, ведь каждый раз, мы вспоминаем не только о Победе, но и о той цене, которую заплатил мир за фашизм.

Ежегодно в канун 9 мая множество окон по всей нашей необъятной стране встречают День Победы украшенными символикой праздника.

В рамках празднования 80 лет Великой Победы МКДОУ № 9 присоединился к Всероссийской акции «Окна Победы». Своим участием мы отдаем день памяти и уважение подвигу героям Великой Отечественной войны.

Мы помним! Мы гордимся! Мы верим в Победу!

Больше фотографий здесь: https://vk.com/wall-196135842_8225



Акция «Посылка солдату»

🇷🇺 В средней группе комбинированной направленности МКДОУ д/с №9 прошла акция «Посылка солдату» по сбору гуманитарной помощи участникам СВО. Сегодня очень важно оказывать такую помощь нашим защитникам Отечества. Цель акции показать единство граждан, быть вместе, не бросать своих соотечественников и наших военнослужащих.

🇷🇺 Дети с удовольствием помогали упаковывать в коробки сладкие подарки.

Огромное спасибо семьям воспитанников за активное участие в данной акции. Пусть бойцы чувствуют нашу поддержку и знают, что мы рядом. Мы своих не бросаем!

Больше фотографий здесь: https://vk.com/wall-196135842_8228



День Победы в детском саду!

«Мы помним, мы гордимся!»

Сегодня, 6 мая, накануне Великого праздника Дня Победы в детском саду 9 Узловского района Тульской области состоялась торжественная линейка "Мы помним, мы гордимся!"

Воспитанники и педагоги собрались все вместе, чтобы отдать дань уважения героям, которые защищали Родину.

Такие моменты формируют у детей чувство любви к своей стране и понимание важности истории.

На линейку был приглашен папа нашего воспитанника, участник СВО, который в данный момент находится в отпуске и с удовольствием посетил наше мероприятие.

Мы благодарим наших ветеранов и всех, кто внёс свой вклад в защиту Родины.

Больше фотографий здесь: https://vk.com/wall-196135842_8700;

https://vk.com/wall-196135842_8685



Международный день семей

В подготовительной к школе группе комбинированной направленности МКДОУ д/с № 9 Узловского района прошло замечательное мероприятие, посвященное Международному дню семей под названием «Папа, мама, я - спортивная семья!», который отмечается 15 мая.

В этот день мы собрались, чтобы отпраздновать важность семьи и провести время в активных играх и соревнованиях.

Мероприятие началось с поднятия флага России, что создало особую атмосферу единства и патриотизма. Затем мы обсудили, что для каждого из нас значит семья. Это были трогательные моменты, когда дети делились своими мыслями о любви, поддержке и дружбе в своих семьях.

После этого мы провели разминку, чтобы подготовиться к серьёзным эстафетам. И вот настал момент испытаний! Команды с удовольствием участвовали в эстафетах «Перекажи поле», «Передай мяч», «Кузнечик». Обе команды показали отличные результаты и справились с заданиями на ура!

Не забыли мы и о наших болельщиках — ребятах из подготовительной к школе группы, которые активно поддерживали свои команды. Их поддержка была поистине мощной! Чтобы наши маленькие зрители не скучали, мы предложили им тоже поучаствовать в эстафетах и заданиях во время перерывов.

Борьба за первое место была напряженной, но в итоге победила «Дружба». Это было самым важным результатом нашего мероприятия! Все команды были награждены грамотами и сладким пирогом, который стал вкусным завершением дня.

Это мероприятие подарило всем участникам радость и позитивные эмоции. Спасибо всем за участие и поддержку! 🍀🏆

Больше фотографий здесь: https://vk.com/wall-196135842_8821



«Семья года»

С гордостью сообщаем, что семья наших воспитанниц Ксении и Антонины Руммо достойно представила Узловский район на областном конкурсе-фестивале «Семья года» в номинации «Сельская семья». 🎉

Их труд, тепло и забота о близких были высоко оценены жюри, и они заняли заслуженное второе место! 🏆 Это не только победа для них, но и гордость для всего нашего района.

Мы благодарим семью Руммо за их пример, вдохновение и активное участие в жизни района. Желаем им дальнейших успехов и новых достижений! 💖🌟

Больше фотографий здесь:

https://vk.com/wall-196135842_8841



Советуют педагоги

«Трудовое воспитание в семье»

Народная пословица гласит: «Яблоко от яблони не далеко падает». Отношение ребенка к труду в наибольшей степени зависит от родителей, от их личного примера. Если родители сами не очень трудолюбивые люди и постоянно ругаются между собой только из-за того, кто сегодня



должен готовить, убирать и стирать, то и приучить маленького ребенка к труду невозможно, так как все равно с возрастом он будет копировать поведение родителей. А есть семьи, где родители с утра до вечера заняты работой, приучать ребенка работать им не хватает времени. Однако дети уже с детства с удовольствием начинают помогать родителям, взваливая на себя часть ответственности за выполнение работ по дому. Приучать ребенка к труду психологи советуют начинать уже с двухлетнего возраста. Сначала научите его убирать за собой игрушки. Детям не очень нравится это занятие, поэтому лучше делать это в первое время вместе. Для того чтобы ребенок знал, как и куда убирать игрушки, в детской комнате должен быть порядок. Для книг отдельная полка, для машин свой гараж, а для других игрушек коробка. Ни в коем случае не заставляйте ребенка криком или наказанием делать порядок, тогда у него пропадет желание убирать совсем. Главное говорите ему слова "вместе" и "помогу". После того, как ребенок сложил свои игрушки, не забудьте его похвалить, скажите ему, что он молодец и хорошо справился с задачей. Чем старше становится ребенок, тем больше поручений он может выполнить. Родители всегда должны поощрять желание ребенка им помочь. Некоторые родители на этом этапе воспитания совершают ошибку, у них не хватает терпения ждать, когда малыш медленно

сделает то, чего они могут сделать сами за несколько минут. Поэтому они сами застегивают ему одежду, сами убирают игрушки, а посуду не доверяют ребенку мыть только потому, что он может что-то уронить или испачкать свою одежду. Родители должны быть терпеливыми.

Если малыши 2-3 лет воспринимают работу как игру, начиная с 5-6 лет, они отлично понимают, что интересного в работе мало. Многие дети в таком возрасте отказываются выполнять самую простую работу: наводить порядок на столе, убирать постель или мыть за собой посуду. Несмотря на плохое поведение ребенка, старайтесь не злиться на него и не угрожать:

"Немедленно убери все в своей комнате, иначе сегодня ты этого не получишь!" Лучше составьте список дел по дому и объясните ребенку, что он уже взрослый и будет отвечать за выполнение следующих обязанностей по дому. Например, в воскресенье ребенок должен наводить порядок в своей комнате, в пятницу поливать цветы, а в среду помогает готовить еду или убирается в ванной. Однако перекладывать всю домашнюю работу на ребенка тоже не следует. Обязанности ребенка должны быть посильными ему и не мешать его учебе, занятиям и его свободной деятельности.

Поощрять детей за его старания в таком возрасте надо осторожно. Лучше объясните ребёнку, что быт - это неотъемлемая часть нашей жизни и работы по дому люди должны делать вместе, так же как и вместе отдыхать и жить.

Поощрять труд ребенка маленькими подарочками или сладостями тоже не стоит, в дальнейшем без выгоды он не захочет ничего делать в жизни.

Приучение ребенка к труду полезно не только родителям, оно необходимо для становления личности. Только труд помогает воспитать ребенка ответственным и успешным человеком. А тот, кто не работал с детства, с радостью сваливает всю ответственность за свои неудачи в жизни и всю работу сначала на родителей, а потом на жену или мужа.



"Вопрос - ответ"

Нужна ли спортивная форма для занятий физкультурой?

Ответ: у каждого ребёнка должна быть с собой форма для занятий физкультурой: футболка, удобные шорты, носки, чешки. Мешочек для хранения одежды.

Можно ли детям приносить в детский сад свои игрушки?

Ответ: детям разрешается приносить с собой свои игрушки, но в данной ситуации родители должны понимать, что в группе одновременно находится много детей, которые возможно захотят тоже поиграть с этой игрушкой. Если Ваш ребёнок будет готов поделиться своей игрушкой с другими детьми, то стоит разрешить ему принести игрушку в детский сад. В противном случае стоит предложить ребёнку играть ей дома. Если игрушка дорогая, то стоит учесть, что воспитатель, помощник воспитателя и администрация детского сада не несут материальной ответственности за игрушки детей, принесённые из дома. Желательно исключить так же мягкие игрушки.

Можно ли ребёнку давать с собой в детский сад какие-либо лекарственные препараты?

Ответ: категорически запрещается приносить в группу, оставлять в шкафчике или давать воспитателю какие-либо лекарства для Вашего ребёнка.



Моя малая Родина

В рамках проекта Года Защитника Отечества команда «Дружные ребята» под руководством Л.Р. Загировой в МКДОУ д/с № 9 Узловского района разработала инфографику, посвященную памятного месту в нашем городе Узловая — Площади 50-летия Победы в Великой Отечественной войне.

 Инфографика — это визуальный способ передачи информации с помощью графических элементов, который помогает лучше понять и запомнить важные факты и события.

Более подробную информацию об этом значимом месте вы сможете найти, пройдя по QR-коду, расположенному в инфографике. Присоединяйтесь к нам в путешествии по истории нашего города и почтите память героев, отдавших жизнь за нашу свободу!

Больше фотографий здесь: https://vk.com/wall-196135842_8010



Написать в редакцию вы можете по адресу mkdouds9.uzl@tularegion.org или оставить письмо в почтовом ящике, который находится у калитки детского сада.

Мы надеемся на Ваши отзывы, предложения и пожелания.

